
Tretji slovenski katoliški 
shod. 

Katoliški Slovenci! Ni mogoče še danes pre

soditi, kaj sta bila našemu narodu prvi in drugi 
katoliški shcd. Gotovo je, da se je ž njima začel 
velik preporod, da se je začel ž njima nas prepo

rod. Ljudstvo se je zavedlo svojih ciljev in svojih 
moči in začelo je vstajati polno upanja, polno delav

nosti, polno resnobnega zmisla za velike naloge naše 
dobe. Krščanska misel je z novo močjo prevzela 
duhove in dala dušam novega poleta. Velika radost 
polni naša srca, če se oziramo nazaj na to dobo. 
Kako vsepovsod tako vneto versko, socialno in poli

tično življenje! 
Toda ni še najvišji dan 1 Mnogo dela čaka tudi 

še nas, mnogo žrtev in mnogo bojev! Se bo treba 
mnogo dela, da bo deležen nas narod polnosti ver

skega življenja; še globlje mu morajo seči v vse 
globine duševnosti krščanske misli ter mu biti živa 
počela vsega delovanja. Mnogo žrtev bo treba, da 
pomoremo veliki socialni bedi naše dobe. In treba 
bo tudi Se mnogo boja. 

Dnevi so silno resni. Čete liberalizma so se 
začele zopet zbirati. Pripravljajo se na obupen na

skok. Dal jim je poguma začasen uspeh v nesrečni 
Francoski. Kakor so tam z nasiljem zatrli versko 
svobodo, tako nameravajo iste sovražne nakane tudi 
v naši Avstriji. Vedno bolj divja sovraštvo zoper 
Cerkev. Vr^li bi radi križ iz naših šol in znamenje 
verne zvestobe iz krščanskih družin. Tudi se majejo 
osnove držav. Med narodi ni več doumevanja, ampak 
odtujenje in zamrza. Pravica se umika sili; ljubezen 

sebičju. V teh resnih dneh je treba krščanskemu 
ljudstvu jasnih ciljev in močne sloge. Kakor zvezde 
stalnice na nebu morajo biti začrtana načela v našem 
programu. Večna in edino rešilna krščanska načela 
pravičnosti in ljubezni morajo biti veljavna tudi za 
države in narode, in svobodo, ki je novodobnemu 
človeku tako draga, to svobodo morajo priznati 
države tudi Cerkvi. Zato pa je treba, da se narodi 
zganejo v obrambo najdražjega, v obrambo svobode, 
vere in Cerkve. Treba je, da slovesno prosvedujejo 
proti vsakemu nasilju na svobodo vesti. Treba je, 
da glasno terjajo svoje pravice in pravice svoje 
Cerkve. Treba je, da odločno izpovedo svoja načela 
o lerečih vprašanjih naše dobe. Treba je, da resno 
premislijo vsa sredstva, ki jih terjajo novi časi z 
novimi potrebami. Treba je, da se v vzajemni spod

budi navduše za velike cilje, za lepe krščanske 
misli, za sveti boj, ki brez njega hi mogoče vresni

čiti teh misel. In zato, da izpovemo svojo vero v 
krščanske misli, da izpovemo svoja načela o osno

vah držav, da prosvedujemo proti nakanam libera

lizma, da dvignemo glas za svobodo Cerkve, za 
neomadežano čast krščanskega zakona, za versko 
vzgojo naše mladine, da zasnujemo skupne načrte, 
da se navdušimo za naš sveti boj, zato vas kličemo, 
katoliški Slovenci, na tabor katoliškega slovenskega 
ljudstva, na t r e t j i s lovenski ka to l i šk i shod. 

Prvi slovenski katoliški shod je zbistril pojme 
in položil temelj organizaciji katoliških društev, ki 
se je tako lepo razvila v zadnjem desetletju. Drugi 
slovenski katoliški shod je izdelal in določil natan 
čen in jasen program za vse naše javno in društveno 
življenje. 

Na tretjem slovenskem katoliškem shodu hočemo 

pregledati dosedanje svoje delovanje in določiti, kaj 
hočemo z združenimi močmi doseči v dobi bližnje 
bodočnosti v korist vsemu slovenskemu narodu. Shod 
se bo vršil zadnj i teden avgus t a meseca. 
Natančni program se določi v dogovoru z vsemi 
pokrajinskimi odbori. 

Naša želja je, da bi bil III. slovenski kato

liški shod tabor, v katerem bi se našli vsi Slovenci 
v bratski ljubezni in slogi! Naj bi bil ta shod po

četek nove dobe, ko bi padlo vse, kar nas loči, ko 
bi vsi Slovenci od Save in Drave, iz solčne Goriške 
in kršnega Primorja izpovedali eno vero, vero v re

šilno moč krščanstva, vero v zveličalno cerkev, vero 
v vstajenje narodov v moči krščanskih načel! 


